

# 广东卫生计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心主办 总编辑:陈君辉

2017年7月24日 星期一

总第880期

农历丁酉年闰六月初二

第29期



胡春华等省领导出席广东省精神文明建设工作会议 段宇飞代表省卫生计生委作大会交流发言

## 打造“广东医生”品牌 促进行业精神文明建设

本报讯 7月22日上午,省委召开广东省精神文明建设工作会议。会议贯彻落实中央和省委关于加强精神文明建设的部署要求,研究部署新形势下全省精神文明建设相关工作,并表彰第六届广东省道德模范。省委书记胡春华等省领导同志出席会议。省委有关部委、省直有关单位、中直驻粤有关单位和部分中央驻粤新闻媒体主要负责同志,各地级以上市市委书记、宣传部长和文明办主任,全国县级文明城市提名城市和广东省县级文明城市党委书记,第六届广东省道德模范及提名奖获得者参加会议。会上,省卫生计生委主任、党组书记段宇飞作《打造“广东医生”品牌促进行业精神文明建设》的交流发言。据悉,全省共6个单位在会上作交流发言,我委是省直单位唯一代表。

### 精心组织

#### 选树“广东医生”先进典型

段宇飞指出,近年来,我委围绕弘扬“珍爱生命,崇尚科学,乐于奉献,团结进取”的“广东医生”精神,大力打造“广东医生”品牌,发挥先进典型示范引领作用,扎实推进行业精神文明建设,先后涌现出了“雷锋式的好院长”徐克成、“网红专家”骆抗先等10多名全国“时代楷模”和全省重大先进典型。其

中,徐克成被中宣部、国家卫生计生委多次组织先进事迹报告团在全国各地巡回宣讲;张卫达团队、骆抗先“乙肝频道”等在社会产生广泛影响,有效促进了卫生计生行业精神文明建设。

段宇飞指出,我委把选树培育“广东医生”典型作为促进行业精神文明建设的重要抓手,坚持时代性、先进性与广泛性相统一,围绕时代主题、价值引领,社会热点选树典型,使他们成为引领行业价值的精神向导。一是围绕时代主题选树典型。紧密结合中央、省各项目主题实践,针对时代需要选树重大典型。如结合“两学一做”学习教育推出的优秀党员典型徐粼、车小燕,结合扶贫济困选树的“大爱救心”张卫达团队,结合弘扬传统文化选树的国医大师禤国维教授等,在社会和广大干部群众中引起强烈反响。二是围绕医患热点选树典型。紧紧围绕当前关系群众切身利益、老百姓关注的热点难点问题,发挥先进典型在和谐医患关系中的示范引领作用。连续推出了骆抗先、陈伟容、林丽珠等先进典型,为和谐医患关系架起了桥梁和纽带。三是围绕价值引领选树典型。以践行社会主义核心价值观为引领,大力选树了一批爱国爱党、敬业奉献、诚实守信的先进典型。如以生命挽救生命、生命不息、奋斗不止的徐克成、吴朝晖,立足本职、爱岗敬业、顽强拼搏的詹

### 广泛宣传 发挥“广东医生”品牌效应

段宇飞指出,2012年,我委提出了打造“广东医生”品牌的理念,并创新改进学习宣传方式,注重故事化讲述、全媒体传播、互动式学习,将一个个独立的典型打造成“广东医生”品牌,使典型的精神力量更有效地发散出去,传播开来,提升了行业的社会美誉度,促进了医患关系的和谐发展。一是组织“广东医生”巡回宣讲。近年来,先后组建了10多支共60多名广东医生先进事迹报告团,赴省内外进行百余场巡回宣讲,听众达数万人,社会反响强烈。2014年7月,国家卫生计生委和广东省委宣传部、省卫生计生委联合组织的徐克成同志先进事迹系列报告会在珠岛会堂举行首场报告会,中共中央政治局委员、省委书记胡春华同志,国家卫生计生委领导亲切接见了报告团成员。去年底,徐粼同志先进事迹报告团赴甘肃、山西举行6场报告会,场场听众热泪盈眶,当地媒体称“徐粼事迹感动金城”,充分展示了广东医生良好形象。二是开展“广东医生”微电影大赛。坚持一年一次,一院一

主题,持续开展全国第一个省级行业微电影大赛,真实再现医务人员爱岗敬业和医患情深的感人故事,受到群众热烈欢迎,有的作品一周网络点击率就达300万人次。在全省“社会主义核心价值观”微电影大赛中荣获了1/3的奖项,在全国卫生计生系统微电影大赛中荣获了1/6的奖项,“广东医生”微电影已成为本行业一个文化品牌。三是组织“广东医生”立体宣传。运用微信、微博新媒体等多种形式,广泛宣传广东医生先进事迹。组织拍摄“广东医生”公益宣传片,每年组织媒体采访援藏、援疆、援非广东医生先进事迹,进行集中宣传报道;在多家媒体开设“大医精诚”、“寻找感人医患故事”等专栏;今年与省文明办联合开展寻找“广东好医生”活动,评选出了20名“广东好医生”,并在南方日报进行专题报道。

### 示范引领 促进行业精神文明建设

段宇飞指出,我委通过以典型促行业党建、以典型促医院文化建设、以典型促行业志愿服务三大措施,发挥示范引领作用,促进行业精神文明建设。一是以典型促行业党建。开展“思想建党”活动,以典型培树宣传,做好精神文明建设各项工作,为建设健康广东、打造卫生强省提供坚实的思想保障和强大的精神力量。(潘成均)

省人民政府办公厅印发《广东省进一步改革完善药品生产流通使用政策实施方案》

## 2020年基本建立药品出厂价格信息可追溯体系

本报讯 近日,省政府办公厅印发《广东省进一步改革完善药品生产流通使用政策实施方案》。《方案》提出,到2020年,基本建立药品出厂价格信息可追溯体系,建成比较健全的药物政策体系、比较完善的药品供应保障体系和规范的药品使用管理体系。药品质量明显提升,药品价格更加合理,药品流通秩序不断规范,药品供应有效保障,药品使用科学合理,医药产业健康发展,全社会医药费用负担减轻。

《方案》明确提高药品质量疗效,推进药品流通体制改革、完善药品采购机制及促进合理用药四项主要任务。持续推动完善药品注册制度,严格审评审批,大力支持推动我省创新药研发注册工作。扎实推进药品上市许可持有人制度在我省试点。严厉打击制售假劣药品的违法犯罪行为。加快制订工作方案,落实公立医疗机构药品购销“两票制”。积

极推行药品购销票据管理规范化、电子化。推进“互联网+药品流通”。建立医药代表登记备案制度。推行公立医疗机构药品分地区分类采购。在全省药品集中采购以量降价的基础上,广州、深圳可以市为单位实行集团采购(GPO);其他市可以市为单位在省平台对议价品种以医联体等形式与药品生产经营企业谈判采购;医疗机构可组团集中配送。鼓励县乡村一体化配送。建立省、市、县三级常态化的短缺药品储备管理制度。加强用药监管力度,重点监控抗生素、辅助性药品、营养性药品的使用。探索建立医院总药师制度,充分发挥药师在合理用药和控费等方面的作用。

《方案》要求各地、各有关部门要加强组织领导,结合实际完善抓落实的机制和办法,确保改革措施落地生效。(总编室)

第29期

第29期